السنة الثانية قسم العلوم التجارية  
مقياس رياضيات المؤسسة
السلسلة الأولى: صياغة وحل مسائل البرمجة الخطية
التمرين الأول: ورشة خياطة تقوم بإنتاج منتوجين البدلة (P1) والمعطف (P2) ويجب أن يمر كل منتوج على ماكنتين، ماكينة خياطة M1 وماكينة المكواة M2 ولإنتاج وحدة واحدة من المنتج الأول (بدلة: P1 ) فإنه يلزم استخدام ساعتين من الزمن على الماكينة الأولى M1 وساعة واحدة عل الماكينة الثانية M2 . بينما تحتاج الوحدة الواحدة من المنتوج الثاني ( المعطف: P2 ) إلى ساعة تشغيل واحدة على كل من الماكنتين، ولأسباب تقنية فإن الماكنة الأولى لا تعمل أكثر من 10 ساعات في اليوم بينما الماكينة الثانية تبعا لعمرها وطبيعة أدائها لا تعمل أكثر من 6 ساعات يوميا. 

والوحدة الواحدة من المنتوج الأول تساهم بربح قدره 1.5 ون بينما الوحدة الواحدة من المنتج الثاني لا تساهم سوى بــ 1ون 
ولأسباب خاصة لا يمكن إنتاج أكثر من 4.5 وحدات من المنتوج الأول يوميا وكذلك لا يمكن إنتاج أكثر من 4 وحدات يوميا من المنتوج الثاني (قيد السوق مثلا)
المطلوب: صياغة هذه المسألة على شكل مسألة برمجة خطية.
التمرين الثاني: شركة مبيدات حشرية تنتج سلعتين تصنع كل منهما من نوعين من المواد الخام. المتاح من المادة الأولى 175 كلغ ومن المادة الثانية 900 كلغ. وتحتاج الوحدة من السلعة الأولى إلى 0.25 كلغ من المادة الخام الأولى وغلى 1كلغ من المادة الخام الثانية. تحتاج الوحدة من السلعة الثانية إلى 0.17 كلغ من المادة الخام الأولى وإلى 1.5 كلغ من المادة الخام الثانية. ولدى الشركة عبوات كافية لتعبئة السلعة الأولى ولكن 400 عبوة فقط لتعبئة السلعة الثانية.

هذه الشركة ملزمة من جهة أخرى، لأسباب تجارية، بتسويق ما لا يقل عن 500 وحدة من السلعة الأولى.

المطلوب: صياغة هذه المسألة على شكل مسألة برمجة خطية إذا علمت بأن الربح الصافي الخاص بكل نوع هو على التوالي: 6ون و 5ون للوحدة.
التمرين الثالث: مزرعة مختصة في تربية الأنعام تمتلك 200 رأس تستهلك يوميا 100 كلغ من غذاء خاص يتم تحضيره عن طريق خلط مادتين أساسيتين: M1 و M2تتكونان من 3 أنواع من العناصر C,B,A بنسب مختلفة حسب ما هو مبين في الجدول الأتي:
	  
	A

(غ)
	B

(غ)
	C

(غ)

	M1
	1
	90
	20

	M1
	2
	600
	60


  و حتى تكون التغذية متوازنة لابد أن يشتمل الغذاء اليومي لهذه الأبقار على : 1% على الأكثر من  A، 30% على الأقل من  B
و 5% على الأكثر من C فما هو أفضل خليط علما أن الحصول على M1 و M2 يكلف المزرعة 10 و 15 ون للكلغ على التوالي.
التمرين الرابع: تمتلك إحدى الشركات منجمين للذهب و يتم تصنيف الذهب بعد استخراجه لثلاثة : عالي ، متوسط  و منخفض . قامت الشركة بالتعاقد مع مصنع لصهر الذهب لتزويده أسبوعيا بـ 12 ، 8 ،24 طن من الأصناف الثلاثة على الترتيب على الأقل .

إذا علمت أن المنجم الأول ينتج يوميا 6 ،2 ، 4 طن من هذه الأصناف على الترتيب بتكلفة إنتاجية يومية تقدر بـ 2000 ون و أن المنجم الثاني ينتج يوميا 2 ، 2 ، 12 طن على الترتيب من هذه الأصناف المذكورة بتكلفة إنتاجية يومية تقدر بـ 1000 ون.
المطلوب: صباغة المسألة بغية إيجاد عدد الأيام التي يجب أن يعمل فيها كل منجم لكي يؤمن المطلوب منه للمصنع بأقل تكلفة إنتاجية ممكنة
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